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ATA- DA í$ (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ? (SEGUI{DO)
PERíODO LEGTSLATIVO DA 3' (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA
ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE'CE, DE
07t12t2023.

Aos 07 (Sete) dias do mês de dezembro de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realização da 19e (Décima Nona) Sessão Ordinária, do 20 (Segundo) Período
Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA ÍúENDES e secretariada pelo
Secretário, HERALDO DE HOLANDA GUImARÂES. lniciados os trabalhos, o
Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a presença dos (das)
vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença dos (as) 15
(Quinze) vereadores (as), que compÕem Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 194 (Décima Nona)
Sessâo Ordinária do 20 (Segundo) Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessáo
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 07 (Sete) de dezembro de 2023. Em seguida, o Sr. Presidente
soiicitou UM MINUTO DE SILÊNCIO, em virtude do falecimento dos senhores
Geraldo lnácio da Silva (Seu Catita) e Dr. Abel Ferreira Lopes. Em seguida, o
Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr.
Secretário para lazer a leitura das tatÉrias do Pequeno Erpediente:
Ít ENSAGEM No. 004/2023, de 05 de dezembro de 2023, de autoria da Chefe
do Poder Executivo Municipal, à Câmara Municipal solicitando deliberação ao
PROJETO DE LEI No. 07712023, de 05 de dezembro de 2023, que "Altera a
Estrutura Organizacional da Guarda Municipal do município de Limoeiro do
Nofte, e dá outras providências"; PROJETO DE LEI No.07712023, de 05 de
dezembro de 2023, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, à
Câmara Municipal que "Altera a Estrutura Organizacional da Guarda Municipal
do MunicÍpio de Limoeiro do Nofte, e dá outras providências"; MENSAGEM
No. 005/2023, de 05 de dezembro de 2023, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Câmara Municipal, solicitando a deliberação ao
PROJETO DE LEI No.O7A2O23, de 05 de dezembro de2023,que"Autoiza
a Chefe do Poder Executivo a doar imóvel à FUNECE (Fundação
Universidade Estadual do Ceará), para abigar cursos de pós-graduação
súnbÍo sensu da FAFIDAM (Faculdade de Filosofia Dom Aureliano Matos, e dá
oulras providêncr,as"; PROJETO DE LEI No. 07812023, de 05 de dezembro de
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2023, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Autoiza a
Chefe do Poder Executivo Municipal, a doar imóvel à FUNECE (Fundação
Universidade Estadual do Ceara), para abigar cursos de pós-graduação
sÍncÍo sensu da FAFIDAM (Faculdade de Filosofia Dom Aureliano Matos), e dá
outras providêncras"; If,ENSAGEM No. 00612023, de 05 de dezembro de
2023, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a
deliberaÇâo do texto ao PROJETO DE LEI No. 08í12023, de 05 de dezembro
de 2023, que "Modifica a Lei M. 2.425, de 06.11.2023, que autorizou a Chefe
do Poder Executivo Municipat a doar imóvel á GRÁNV/SA MARMORES E
GRAN/IOS LTDA, para a construção da sua Sede de negócios no Município
de Limoeiro do Norte"; PROJETO DE LEI ilo. 08í/2023, de 05 de dezembro
de 2023, de autoria a Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Modifica a Lei
No. 2.425, de 06 de novembro de 2023 e, autoiza a Chefe do Poder Executivo
Municipala doar imóvelà GRANy/sÁ MÁRMCIRES E GRAN/rOS LTDA, para
a construção da sua Sede de negócios no município de Limoeiro do Noy're.";
PROJETO DE LEI No.079/2023, de 05 de dezembro de2023, de autoria da
Mesa Diretora, subscrito pelos demais vereadores à Chefe do Poder Executivo
Municipal, que "Fixa subsídio dos vercadores do Poder Legislativo do
Município de Limoeiro do Norte para a Legislatura de 2025 a 2028, e dá outras
providências"; PROJETO DE LEI No. 08012023, de 05 de dezembro de 2023,
de autoria da Mesa Diretora, subscrito pelos demais vereadores à Chefe do
Poder Executivo Municipal, que "Fixa subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e
Secretários do Poder Executivo do Município de Limoeiro do Nofte par€, a
Legislatura de 2025 a 2028, e dá outras providências"; PROJETO DE LEI No.

08212023, de 06 de dezembro de 2023, de autoria do vereador
WASHINGTON DE IúOURA LOPES, à Chefe do Poder Execuüvo Municipal,
que 'Dlspõe sobre a Política Municipal de lnentivo ao Livro e à Cuftun da
leitura, estabe/ece as suas diretrizes e, dá outras providências". Por motivo do
TEUPO EXCEDIDO, as demais matérias foram para DESPACHO: PROJETO
DE INDICAçÃO No. 034/2023, de 28 de novembro de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COLEHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder
Executivo Municipal, que "Ca'a a Gntificação de Deslocamento aos Seruidores
da Estratégia Sa(tde da Família - ESF, e dá outras providências";
REQUERIi|IENTO No. 68812023, de 0í de dezembro de 2023, de autoria do
vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, à Comissão de Educação,
Cultura e Desportos, solicitando verificação de denúncias a respeito do
encerramento antecipado das aüvidades das Creches e do 90 ano em tempo
integral; REQUERITENTO N". 68912023, de 04 de dezembrc de 2023, de
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autoria do vereador JOSE TORRES DE MOURA NETO, à Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de governo (SEGOV) e à
Secretaria Municipal de Desportos e Juventude, solicitando a aquisição de um
bebedouro para a Areninha, localizada no Bairro da Pitombeira;
REQUERIMENTO No. 69012023, de 04 de dezembro de 2023, de autoria do
vereador FRAI{CISCO DIOGEI{ES PEIXOTO, à Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja feita a recuperação das estradas das comunidades do
Distrito do Bixopá; REQUERIi,IENTO No. 69112923, de 05 de dezembro de
2023, de autoria da vereadora Âxegu mARlA PEREIRA DA SILVA, Chefe
do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Govemo (SEGOV) e
à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja realizada uma reparaçâo na pavimentação da Rua Raimundo
Craveiro, no Bairro Luiz Alves de Freitas; REQUERIiTIENTO No. 69212023, de
05 de dezembro de 2023, de autoria da vereadora Âlegul MARIA
PEREIRA DA SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria
Municipal de governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
urbanismos (SEINFRA), solicitando que seja concluída o restante da
pavimentaçâo da Rua Francisco Carneiro e, iazer a pavimentação da Rua
Marina Mendes, no Baino Luiz Alves de Freitas; REQUERIMENTO No.
693t2023, de 05 de dezembro de 2023, de autoria da vereadora ÂneeU
ilARlA PEREIRA DA SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal, à
Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada uma
limpeza no Bairro Luiz Alves de Freitas; REQUERIMENTO No. 69412023, de
06 de dezembro de 2023, de autoria do vereador HÉLIO HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de Desportos e Juventude, solicitando informações do andamento
da licitaçâo da construção da quadra com vestiários da comunidade de Sítio
Morros; REQUERIMENTO No. 696/2023, de 06 de dezembro de 2023, de
autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, à Chefe do
Poder Execuüvo Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que
seja reaberto com urgência o Posto de Saúde que atende os Bainos:
Brotolândia, Limoeirinho e Joâo XXlll; REQUERIMENTO No. 697/2023, de 06
de dezembro de 2023, de autoria do vereador RUBEM SÉRGIO DE
ARAÚJO, à Secretiaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja realizado em todo município de Limoeiro do Norte, uma
decoração natalina nas principais praças e avenidas da cidade;
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REQUERIiIEI{TO lilo. 69U2023, de 06 de dezembro de 2023, de autoía do
vereador RUBET SÉRGlo DE ARAÚJo, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizado com a
devida urgência, o serviço de terraplanagem onde será construÍda a nova
rodoviária no Bairro Antônio Holanda de Oliveira; REQUERIUENTO No.

699/2023, de 06 de dezembro de 2023, de autoria do vereador RUBEiI
SÉRGIO DE ARAÚJO, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja realizada uma melhoria na qualidade da
iluminação pública do caminho que vai da Avenida Francisco Remígio até a
Barragem das Pedrinhas; REQUERIMENTO W. 7O7I2O2S, de 06 de
dezembro de 2023, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SlLvA, à
Chefe do Poder Execuüvo Municipal e à Secretaria Municipal de Assistência
Social, solicitado implantação de um Centro de Referência de Assistência
Social - CRAS, na comunidade do Cabeça Preta; REQUERITENTO No.

70812023, de 06 de dezembro de 2023, de autoria do vereador
WASHINGTON DE TOURA LOPES, à Chefe do Poder Execuüvo Municipal e
à Secretaria Municipal de Desportos e Juventude, solicitando mesas oficiais
padronizadas para pÉtica de FUTMESA, parc as Praças, comunidades e
Escolas Públicas do nosso municÍpio; REQUERIMENTO No. 71112023, DÉ 06
OE DÉZEMBRO DE 2923, de autoria da Mesa Diretora e demais vereadores,
que concede VOTOS DE API-AUSO ao Senhor FRANCISCO SEVERIANO
DOS SANTOS NETO, conhecido como NETO LIMOEIRO, por conta de seus
relevantes serviços prestados em nome do esporte de nossa região; OFICIO
No. í612023, de 06 de dezembro de 2023, de autoria do vereador RUBEilI
SERGIO DE ARAÚJO, à Presidência da Câmara Municipal, solicitando
afastamento provisório a partir do dia O711U2O23, via licença sem
remuneraçáo por um período de até 120 (Cento e Mnte) dias, da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte; OFICIO ilo. (r4l2023, de 06 de dezembro de
2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à
Presidência da Câmara Municipal, solicitando afastamento provisório a partir
do dia 0711212023, via licença sem remuneraçáo por um período de até 120
(Cento e Vinte) dias, da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Encenado o
Pequeno Expediente, o Sr. Presidente passou o GRANDE EXPEDIEI{TE. O
PRIÚEIRO vereador a íazer uso da Tribuna, o vereador JOSÉ ARTMATEA
FERREIRA DA COSTA, que a todos cumprimentou. lnicialmente, fez um
breve relato acerca de sua postura como parlamentar durante esse ano que
está se encerrando. Em Aparte, o vereador Domingos Eduardo **erra
Lins parabenizou o colega vereador pela luta em conseguir melhorias para a
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comunidade do Espinho. Retomando, o vereador JOSÉ ARIMATEA
FERREIRA DA SILVA, fez registros de alguns requerimentos onde solicitou
muitas melhorias e obras e, que irá continuar reivindicando o melhor para o
município. Fez alguns comentários acerca das redes sociais, que serve para
prática do bem e do mal. Em Aparte, o colega vereador Hólio Hêrbster
Oliveira Bastos, colaborou declarando,o comportamento exemplar do colega
vereador. Retomando, o vereador JOSE ARIilATEA FERREIRA DA COSTA,
falou da conclusão da praça, com a implantaÉo da academia ar livre da
comunidade Sítio Espinho para as festividades de Santa Luzia. Encerrando
desejou Boas Festas e um Feliz Ano Novo a todos. Em seguida, agradec,eu
pelo o momento. O SEGUNDO a fazer uso da palavra na Tribuna, JOSE
VALDIR DA SILVA, que a todos cumprimentou. lniciou fazendo um
levantamento das açÕes realizadas durante o ano do seu mandato, falando
inclusive das dificuldades por ocasião da transição política. Deu boas-vindas
aos novos suplentes de vereadores que hoje estÉlo assumindo. Considerou o
seu partido PSB, está sem comando, por nenhum se afastar e dar
oportunidade aos suplentes. Reclamou da Defesa Civil do município, por náo
dar importância e verificar uma caixa d'agua na comunidade de Maria Dias, a
qual está ameaçada a cair e que poderá causar danos. Falou acerca das
reuniôes com o executivo, que são comunicados de última hora, mas ouviu a
comunidade falar ser a primeira vez em 9 anos, um prefeito se fazer presente
numa reunião na comunidade. Elogiou a atitude da Prefeita Dilmara Amaral.
Continuando, registrou os requerimentos protocolados na Secretaria desta
Casa Legislativa, destacando a possível implantaçáo de um CRAS - Centro
de Referência de Assistência Social, na Chapada do Apodi. Em Aparte, o
vereador José Torres de Moura l{eto colaborou reconhecendo que o colega
é um grande articulador. Retomando, o vereador JOSÉ VALDIR DA slLvA,
falou aeerca de aliança de alguns partidos para o próximo ano. Continuando,
falou de alguns prédios públicos desativados e, que tem projeto para os
mesmos. Em Aparte, o vereador Sérgio Murilo, colaborou informando de que
a Escola da localidade do Sapé será reformada para reabertura e, aproveitou
para agradecer a Prefeita e ao Secretário de Educaçâo. Retomando, o
vereador JOSE VALDIR DA SILVA, falou ainda sobre outros serviços que
serão realizados na localidade do Cabeça Preta. Encerrou desejando Boas
Festas a todos e, agradeceu a oportunidade. O TERCEIRO vereador atazer
uso da Tribuna, HELTO HERBSTER OLMIRA BASTOS, que a todos
cumprimentou. lniciou desejando boas-vindas aos novos suplentes de
vereadores à esta Casa Legislativa. Registrou os requerimentos protocolados
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na Secretaria desta Casa Legislativa, explicando o andamento de alguns
serviços e obras, inclusive o repasse paÍa a construção da quadra da
localidade dos Morros. Continuando, o vereador apresentou a produçâo de
seu mandato durante o ano. Agradeceu ao Presidente Darlyson Mendes por
estar em breve inaugurando a Galeria Lilás e aguarda a data. Lamentou o
ocorrido na semana passada mediante a fala do colega George Vieira e
criticou a maneira de como ocoreu o vereador José Valdir ceder o tempo,
sem o consentimento do vereador Valdir. lnformou os repasses que estão
passando para os cofres públicos e perguntou pelo dinheiro para limpar a
cidade. Falou acerca do fechamento das creches e chamou a atençâo dos
colegas vereadores que Íazem parte da Comissâo de Educação. Falou sobre
o enceÍramento do ano letivo que foi antecipado para 30 de novembro e que
não é admissível sem haver uma portaria. Encerrou agradecendo. O QUARTO
vereador a iazer uso da palavra na Tribuna, FRANCISCO D|ÓGENES
PEIXOTO, que cumprimentou a todos. lncialmente, falou acerca apresentando
um breve relatório de suas reivindicações e agôes em prol da população
limoeirense durante o ano, frisando a importância do Projeto do Programa de
Habitação para as famÍlias carentes do município. Em Aparh, o vereador
José Torres de Moura Neto, colaborou confirmando o empenho do colega
quando de sua ida à Brasília. Falou que sentiu muito pelo município ter
perdido a oportunidade de ser contemplado com o Programa Minha Casa
Minha Vida, por nâo ter realizado o cadastro, exigência do Govemo Federal.
Retomando, o vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO sentiu muito pela
perda do Programa Minha Casa Minha Vida, mas que ainda irá procurar o
Deputado Federal Mauro Filho para solicitar apoio. Falou de outros Projetos,
incluindo o de iluminação pública para a localidade do Cabeça Preta; asfalto
para o baino José SimÕes que há I anos vem batalhando e que vai lutar para
concluir as ruas restantes. Registrou os requerimentos protocolados essa
semana na Secretaria desta Casa legislativa, explicando a necessidade dos
mesmos. Desejou boas Festas e Feliz Ano Novo a todos os limoeirenses.
Encerrou agradecendo. O QUINTO a lazer uso da palavra, a vereadora
ÀNGELA MARIA PEREIRA DA SILVA, que cumprimentou a todos.
lnicialmente desejou boas-vindas dos novos colegas ao Parlamento. Falou
acerca da sua preocupação com a nova cepa da COVID e que no início da
pandemia, o município estava com uma equipe preparada, mesmo que tenha
sido repentinamente. Em Aparte, o vereador José Arimatea, colaborou
falando de que o município ainda não apresentou um Plano de Contingência
e, que nada está sendo feito. Em Aparte, o vereador Hélio Bastos, falou que
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fez o pedido de um Plano e que até hoje, não chegou a esta Casa. Em
ÂpaÉe, a vereadora Lívia Maia, contribuiu informando a quantidade de testes
de COVID que estâo chegando no Ceará. -Falou 

que todos os municípios
estâo em alerta. Retomando, a vereadora ANGELA MARIA PEREIRA DA
SILVA, Íalou está triste e preocupada por nâo está sendo divulgado esse
Plano. Falou ainda acerca da abertura da segunda UBS - Unidade Básica de
Saúde do Baino Luís Alves, que está tudo legalizado e nâo é admissível ainda
está empenada essa inauguração da nova UBS. Em Aparte, a vereadora
Lívia Maia contribuiu explicando a situaÉo mediante a abertura da nova UBS
do bairro Luís Alves, onde falou que o entrave está sendo no contrato do
aluguel de uma Grsa, porque não era apropriada para receber uma Unidade
de Saúde. Em Aparte, o vereador José Arimatea, colaborou entendendo de
que a perseguição está sendo náo somete com vereadores, mas com o povo.
Retomando, a vereadora ÂnCgU iiARlA PEREIRA DA SILVA, lembrou da
situaçâo do CAPS onde precisa ser investigado pela Comissão de Saúde, a
entrega de receitas assinadas e carimbadas pelos médicos, mas que estÉlo
sendo preenchidas por funcionários não habilitados para a referida função.
Desejou Boas Festas a todos. Encenou agradecendo. O SEXTO vereador a
fazer uso da Tribuna, DOi|INGOS EDUARDO BÉZERRA LINS, que
cumprimentou a todos. lnicialmente deu boas-vindas aos novos colegas no
Parlamento- Extemou sentimentos de pesar aos familiares do Dr. Abel, bem
como, aos familiares do Sr. Catita. Prosseguindo, prestou contas das açôes do
seu mandato durante todo ano. Falou de sua missão como líder na Gestão do
Dr. José Maria Lucena, enumerando os benefícios que o Prefeito, mesmo nâo
sendo Prefeito, trouxe para o município. Destacou alguns Projetos de Lei de
sua autoria apresentado no decorrer do seu mandato, explicando a
importância dos mesmos. Falou do Projeto de sua autoria, o qual, de geraçâo
de emprego, com o funcionamento da empresa GRANVISA e que foi
retornado o Projeto de Lei para esta Casa, que trata da doaçáo do terreno
para construçáo da Sede da referida Empresa. Continuando falou de outro
Projeto que tem por objetivo doar terreno para Faculdade UNIATENEU e, que
aguarda o retomo do Projeto à esta Casa Legislaüva, Em AparG, o vereador
José Valdir falou que a Prefeita está analisando a situaçáo, devido ter surgido
pedido de outra Empresa e, que a mesma está verificando e estudando a
viabilidade. Falou de alguns requerimentos atendidos pela Mesa Diretora. Em
Aparte, o vereador Hélio Bastos, contribuiu considerando ser importante a
doação desse terreno para a Faculdade. Retomando, o vereador DOiIINGOS
EDUARDO BEZERRA LINS, falou ser do seu conhecimento de que o pedido
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de uma praça com academia ao ar livre na comunidade de lngarana em breve
a Prefeita lnterina estará tomando as devidas providências e agradeceu a
Prefeita Dilmara Amaral. Em Aparte, o vereador José Arimatea, colaborou
parabenizando essa obra para a comunidade de lngarana e que aguarda
também, obra para a llha de Santa Terezinha. Retomando, o vereador
DOMINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, falou da omamentaçâo natalina da
cidade que há 7 anos não recebe uma decoração e, sugeriu ser estendida às
comunidades e Distrito do Bixopá. Finalizou desejando a todos Boas Festas.
Encerrou agradecendo. O SETIMO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o
vereador WASHTNGTON OE MOURA LOPES, que cumprimentou a todos.
lniciou desejando boas-vindas aos novos vereadores no Parlamento. Falou
acerca de alguns pontos da cidade que precisam consertar o calçamento das
ruas, pela dificuldade que o pedestre tem dificuldade de andar, bem como,
passagem de bicicletas, motos e carros. Falou da beleza de como está ficando
a ornamentaçâo natalina da cidade. lnformou acerca de estar hoje a partir das
18 h realizando vacinação contra a COVID na praça da matriz. Agradeceu ao
IMMAB (lnsütuto de Meio Ambiente), que veio fazer enúega a todos
parlamentares uma muda de uma árvore. Falou acerca do edital de F armácia
Viva, voltado para construção da horta para plantio de plantas fitoterápicas
para serem usando como medicaçâo para atender a demanda das UBS e, que
precisa de informação acerca do andamento desse Projeto. Em Aparte, a
vereadora Lívia Maia contribuiu informando de que o recurso está disponível,
mas que ainda necessita a aquisição de maquinário para preservação e, quê
teve a ideia de firmar parceria com o IFCE, por já ter estufa e maquinário
adequado. Retomando, o vereador WASHINGTON DE MOURA LOPES,
conÍirmou existir a parceria com as Faculdades. Continuando, falou da
modalidade Futmesa que sugeriu ser importante ser disponibilizada no período
de férias para distrair as crianças, jovens estudantes e até idosos. Sugeriu a
Prefeita fazer uma parceria com o Governo do Estado. Em Aparte, o vereador
Domingos Eduardo Bezerra Lins, colaborou se comprometendo de levar a
ideia até a Deputada Juliana Lucena. Retomando, o vereador WASHINGTON
DE MOURA LOPES, registrou o seu Projeto voltado para a Proteçáo Animal e
que aguarda a concretizaçáo. Propôs a criação de uma Biblioteca Pública
Digital da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, bem como outra sugestÊio
de Projetos voltados para a leitura. Em Aparte, o vereador Domingos
Eduardo Bezerra Lins, colaborou lembrando do seu Projeto e que abrange
aos Projetos do colega vereador. Retomando, o vereador WASHINGTOI{ DE
ilOURA LOPES, desejou Boas Festas a todas as pessoas de bem do
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município. Encenou agrade@ndo. O OITAVO a ÍazeÍ uso da palavra na
Tribuna, VALDEiIIR BESSA SALGADO, que e todos cumprimentou.
lnicialmente, fez um relato do seu trabalho e das visitas que tem realizado
recentemente nas feiras escolares das comunidades do Yárzea do Cobra,
Bom Nome, Arraial e Cabeça Preta e, parabenizou o Secretário de Educação
pelo evento. Continuando, registrou a acÃo de limpeza que chegou.no Baino,
com a coleta das podas das árvores. Em Aparte, o vereador JOSE VALDIR,
colaborou sugerindo que deveria haver um encontro com os podadores da
cidade para que seja negociado uma forma de proporcionar noçÔes de
educação. Retomando, o vereador VALOEÍúiR BESSA SALGADO,
considerou ser importante a sugestão do colega, pois na Avenida Francisco
Remígio, não pára de receber entulhos e lixos jogados pelos moradores em
toda extensão da Avenida. Falou acerca da iluminaçáo pública onde várias
localidades necessitam de uma manutenÉo. Registrou algumas conquistas
através dos requerimentos encaminhados à Gestãlo e, agradeceu. Falou das
visitas realizadas aos deputados para pedir ajuda, para que as coisas
aconteçam no município. Desejou Feliz Natal a todos. Encenou agradecendo.
O NONO vereador a Íazer uso da Tribuna, DARLYSON DE LIMA MENDES,
que a todos cumprimentou. lnicialmente, desejou boas-vindas aos novos
suplentes empossados. Registrou a visita do Secretário Marcio Michael aqui
nesta Casa Legislativa. Parabenizou o Secretário da lnfraestrutura que está se
empenhando a desenvolver um trabalho mais rápido, citando em especial o
Sítio Espinho pelos festejos da festa de Santa Luzia. Falou quê na
oportunidade será entregue uma honraria ao "Toca do Vale ", banda de origem
da comunidade do Espinho. Parabenizou a Prefeita Dilmara Amaral e ao
Secretário de Educação pelo empenho em reabrir a Escola da comunidade do
Sapé. Em Aparte, o vereador Sérgio ilurilo agradeceu o apoio da Gestão e
ao Presidente da Câmara por atender o pedido de toda comunidade do Sapé.
Retomando, o vereador DARLYSON DE LlillA iIENDES, fez um breve relato
dos desaÍios que os novos secretários estão enÍrentando e superando os
entraves. Agradeceu a toda Casa Legislativa pela dedicação e apoio dado ao
seu primeiro ano como Presidente. Citou algumas conquistas e o que irá ser
instalado no próximo ano. Falou da necessidade de ser providenciado uma
revisão do Regimento lntemo. lnformou que irá tazer a prestaçâo de contas
para toda população. Convidou a todos da Casa Legislativa a participarem da
confraternização que irá acontecer dia 0911212023 e encerrou agradecendo. O
DÉclMo a Íazer uso da Tribuna, vereador JosÉ TORRES DE iloURA
NETO, que a todos cumprimentou. lnicialmente, se solidarizou com todos os
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familiares que perderam seus entes queridos para a COVID 19 e reforçou
informando que o Centro de COVID está em funcionamento. Em Aparte, o
vereador Domingos Bezerra, contribuiu sugerindo a Secretiaria de Saúde, usar
a Tribuna Livre e divulgar todo o trabalho que será desenvolvido diante da
nova onda da COVID. Achou que a Secretaria está sendo muito passivo.
Retomando, o vereador JOSE TORRES DE MOURA NETO, explicou de a
equipe de saúde está aguardando orientaçôes do Estado. Desejou boas-
vindas aos colegas vereadores empossados. Registrou os requerimentos
protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa. Falou acerca do Programa
Ceará Sem Fome, onde algumas Associaçôes estâo distribuindo cada uma,
quentinhas para 100 pessoas em insegurança alimentar e em vulnerabilidade.
Alertou a população sobre transferência e novo título e eleitor, que poderão
iazer alé o dia 08 de maio. Fez um breve relato das conquistas durante o ano
do seu mandato. Solicitou agilidade no Projeto Lei Lucas, para que seja
atendido e, outras pendências que ficarão para o próximo ano. lncentivou aos
colegas a visitarem os políticos em Brasília, pois considera ser muito
importante pedir recursos. Parabenizou a Prefeita Dilmara Amaral pela
presença nas comunidades e em receber todos em seu gabinete. Desejou
Boas Festas a todos limoeirenses. Encerrou agradecendo. O DECIMO
PRIMEIRO a usar a Tribuna, vereadora LíVIA MENESES MAIA, que
cumprimentou a todos. lniciou desejando Boas-vindas aos novos vereadores
no Parlamento. divulgou a Festa de Santa de Luzia na comunidade do Sítio
Espinho. Registrou os Projetos apresentados em defesa da saúde animal, e
outros Projetos de sua autoria os quais deverão está retornando em breve.
Falou acerca do grande número de empreendedoras que temos em Limoeiro.
Em ApaÉe, o vereador Heraldo de Holanda Guimarães, considerou ser de
muita importância o Projeto da colega acerca da Medalha em homenagem as
mulheres empreendedoras. Em Aparte, o vereador Washington de toura
Lopes, contribuiu apoiando o referido Projeto e pediu para subscrever. Em
Aparte, o vereador Heraldo de Holanda Guimarães, colaborou se explicando
mediante o entendimento do Projeto. Em Aparte, o vereador Domingos
Eduardo Bezena Lins, conúibuiu parabenizando pela autoria do Projeto. Em
Aparte, a vereadora Angela taria Pereira da Silva, colaborou apoiando o
Projeto da colega vereadora e, entendeu melhor o objetivo do Projeto.
Retomando, a vereadora LívlA MENESES MAIA, agradeceu ao apoio dos
(as) colegas e, puxou a situação acerca de repudiar qualquer ação contra seu
cargo com Secretária de Saúde do município. Repudiou homens que querem
exercer comando sobre as mulheres. Repudiou ainda, a não aceitação da fala
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da Superintendente Karísia Mara ao uso da Tribuna Livre. Falou a forma
"bruta' para que a mesma se retirasse da Sêcreteria de Saúde. Fez várias
declarações enquanto esteve à frente da Secretaria de Saúde. Em Aparte, o
vereador Hélio Bastos, colaborou parabenizando a colega pela coragem e
pela altivez em declarar o que passou á Írente da pasta da Secretaria de
Saúde. Retornando, a vereadora LIVIA iIENESES MAIA, enfatizou acontecer
perseguiçâo política, bem como, situações graves em que a Prefeita Dilmara
Amaral está deixando o municÍpio. Em Aparte, o vereador Domingos
Bezerra, parabenizou a colega pela coragem e chamou atenção para o
pronunciamento da colega, e se preocupa em procurar saber se o mesmo náo
esteja acontecendo em outras Secretarias do município. Retomando, a
vereadora LIVIA iiENESES MAIA, desejou Boas Festas a todos a todos os
limoeirenses e encerrou agradecendo. O DEClillO SEGUNDO vereador a
fazer uso da Tribuna, Éemloo DE HoLANDA GUIMARÃES, que
cumprimentou a todos. lnicialmente, falou do Programa REFIS, para que a
população ficasse atenta, o qual bem abonando as multas de trânsito.
Abordou o assunto de que está sendo comentado na cidade por algumas
pessoas, de que o mesmo esteja apoiando o novo grupo político e sendo o
novo líder. Falou que não é verdade, pois tem laços familiares e político com a
família Lucena, mas, torce para tudo dar certo para nova Gestão. Em Aparte,
o vereador José Valdir da Silva, colaborou reforçando as informaçÕes sobre
o Programa REFIS e, a importância da anecadaçâo. Em Aparte, o vereador
Darlyson de Lima Mendes contribuiu informando que foi feito um requerimento
para ser encaminhado à Gestâo, bem como, o colega vereador Domingos
Bezerra vem buscando implantar o Programa no município. Retomando, o
vereador HERALDO DE HOLANDA GUIÍúARAES, voltou a falar de que
mantem contato com a atual Gestáo, mas que não tem nenhuma intençâo de
deixar o grupo do Dr. José Maria Lucena. Em Aparte, o vereador Domingos
Bezerra colaborou afirmando ter a certeza de que o Colega jamais iria deixar
o grupo. Retomando, o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES,
apresentou ações e demandas conquistadas no decorrer do seu mandato.
Falou que espera que a nova Gest€io, possa dar conünuidade. Falou que
aguarda em breve a implantaçáo ao destacamento policial no DisÚito do
Bixopá, com apoio também da Prefeita Dilmara Amaral. Desejou Boas Festas
e um Ano Novo com muita paz para todos limoeirenses e encerrou
agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DlA,
que apresentou o PROJETO DE LEI No. 075/2023, de í3 de novembro de
2023, de autoria da Chefe do Poder Execuüvo Municipal, que "Aftera a Lei
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Municipal M. 2.208 de 09 de dezembro de 2020, que institui o conselho
Municipal dos direitos da Pessoa com Deficiência (COMPEDEF), e dá outras
providéncias. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para
Íazer a leitura dos PARECERES das comissões de Legislação, Jusüça e
redação Final e de Saúde, Previdência e Assbtêncaa Social, as quais
emiüram PARECERES FAVORÁVEE.^Em seguida, o vereador José Valdir
da Silva, formalizou o pedido de URGENCIA. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o pedido de Urgência em DISCUSSÃO, o qual sem discussão. Em
Seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de Urgência em VOTAÇAO, o
qual foi APROVAOO entÍe os (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o
vereador Washington de toura Lopes formalizou o pedido de DISPENSA
DE II{TERSTIGIO. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de
lnterstício em DISCUSSÃO, o qual sem discussão. Em _seguida, o Sr.
Presidente colocou o pedido de lnterstício em VOTAÇAO, o qual foi
APROVAOO entre os (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido Projeto de Lei em UNICA DISCUSSAO, o qual
foi discutido pelo vereador Washington de Houra Lopes. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido Projeto de Lei em UNICA VOTAçAO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes,
sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE lNDlcAçÃO N'. 03412023, de 28 de novembro
de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA,
que "sugere a Chefe do Poder Executivo Municipal que remeta Proieto de Lei
que cia a gratificação de deslocamenÍo aos servtdores da Estratégia Saúde
da Família - ESF, e dá outras providências"..Em seguida, o S_r. Presidente
colocou o referido Projeto de lndicação, em UNICA DISCUSSAO, o qual foi
discutido pelo vereador Heraldo de Holanda Guimarães e subscrito a pedido
dos (as) vereadores (as) Lívia iieneees taia, Washington de toura Lopes
e Hélio Herbster Oliveira Bastos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de lndicação em ÚNICA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO
por UNANIiIIDADE entre os (as) vereadores presentes, sendo 14 (quatorze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o
REQUERIUENTO No. 71112023, de 06 de dezembro de 2023, de autoria do
vereador DARLYSON OE LlilA ilIENDES, subscrito pelos demais
vereadores, que estende VOTO DE APLAUSO ao Senhor FRANCISCO
SEVERIANO DOS SANTOS NETO (Neto Limoeiro), por conta de seus
relevantes serviços prestados em nome do esporte de nossa região. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Requerimento em UilICA
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OTSCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador Heraldo de Holanda
Guimarães. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Requerimento
em UNICA VOTAçAO, o qual foi APROVADO POR UNANIi,IIDADE entre os
(as) vereadores (as) presentes, sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente passou para o Expediente da Presidência. E, nâo
tendo mais nada a tratar, declarou encenada a Sessão e convidou a todos os
presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte, 07 de dezembro de 2023.

Da de Lima Mendes.
Presidente.

lr1-.''

José Valdir da
1e Vicê-Presidente.

Hera Gui
Secretá

Flauber lJma HonoÍato.
2e Vice.Presidente.

Washíngton de Lopes.

Ângela ira da Silva.
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José A Ferreira da Costa.

\{\-b
Hélio Herbster Oliveira Bastos. José Torres de Moura Neto.

ingos Eduardo Bezerra Lins. Valdemir Sa

A
Lívia Meneses Maia. Luís Holanda Garcia.
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Sérgío Murilo de Castro
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